Wortschlangen

Trage die vorgegebenen Worter wie folgt in das Diagramm ein:

Jedes Wort mufs in einem der grau markierten Felder beginnen; zwei Worter konnen nicht im gleichen
Feld beginnen. Der zweite Buchstabe jedes Wortes mufs jeweils in dem gekennzeichneten Nachbarfeld
liegen. Jeder weitere Buchstabe mufs zum vorhergehenden waagerecht oder senkrecht benachbart sein.
Die Worter diirfen einander beliebig kreuzen, iiberschneiden oder iiberlappen; auch darf jedes Wort
die Anfangsbuchstaben anderer Worter verwenden. Ein Wort darf beliebig oft abbiegen, jedoch nicht
dasselbe Feld mehrfach betreten.

Zuniachst ein Beispiel mitsamt Losung:
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Und hier das eigentliche Rétsel:
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Hochhauser

Tragen Sie Ziffern von 1 bis 6 ins Diagramm ein (im Beispiel: Ziffern von 1 bis 4), so daf jede Ziffer in
jeder Zeile und in jeder Spalte genau einmal vorkommt. Die Ziffern stellen Hochhauser dar; die Zahlen
am Rand geben an, wieviele Hochh&user in der entsprechenden Zeile oder Spalte aus der entsprechenden
Richtung zu sehen sind. Niedrigere Hauser werden dabei von héheren verdeckt.

Zunéchst ein Beispiel mitsamt Losung:
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Und hier das eigentliche Réatsel:




Galaxien

Zerlege das Diagramm entlang der Gitterlinien in Gebiete. Jedes Gebiet mufl genau einen Kreis ent-
halten und punktsymmetrisch beziiglich diesem sein.

Zunachst ein Beispiel mitsamt Losung:
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Angler

Finde heraus, welcher Angler welchen Fisch gefangen hat.

Die Zahlen auferhalb des Diagramms stellen Angler dar. Jeder Angler hat an seiner Angel eine An-
gelschnur, die waagerecht und senkrecht von Feldmittelpunkt zu Feldmittelpunkt fiithrt und bei einem
Fisch endet. Jede Zahl gibt die Anzahl der von der Angelschnur belegten Felder einschlieflich des
Fisches an. Jedes Feld darf nur von einer Angelschnur belegt sein.

Zunachst ein Beispiel mitsamt Losung:
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Und hier das eigentliche Rétsel:

20 12

20 <X
12




Gebietssummen

Trage Ziffern von 1 bis 7 ins Diagramm ein (im Beispiel: Ziffern von 1 bis 4), so daf jede Ziffer in
jeder Zeile und in jeder Spalte genau einmal vorkommt. Die Zahlen geben die Summen der Ziffern im
jeweiligen fettumrandeten Gebiet an. Innerhalb solcher Gebiete diirfen Ziffern mehrfach vorkommen.

Zunachst ein Beispiel mitsamt Losung:
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Und hier das eigentliche Ratsel:
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